Uitwerking Proeftoets Kansrekening voor INF en BIT (Module 4 - 201300180)

Opgave 1 .
a. Als A en B disjunct zijn, dan geldt: P(An B) = 0, @

dus P(AUB) = P(A) + P(B) =02+ 05=0.7
b. Als A en B onafhankelijk zijn, danis P(An B) = P(A) x P(B) = 0.2 X 0.5 = 0.10
Dus: P(AU B) = P(A) + P(B) = P(ANB) =02+ 0.5— 0.1 = 0.60

c. P(A|B) = "fjgf) =03,

ofwel: P(ANB) =0.3x P(B)=0.3%x0.5=0.15.
Dus: P(AUB) = P(A)+ P(B)—P(ANB)=0.2+05-0.15=0.55

Opgave 2

a. Xis binomiaal verdeeld metn=10enp=0.2: P(X>0)=1- P(X=0)=1-0.8"=89.3%

b. voor n =250 en p =0.01 kunnen we bij benadering de Poisson verdeling gebruiken met A = np = 2.5
DusP(X>5)=1-P(X<4)=1-0.890 = 11.0%

c. voorn=400enp =0.1is X bij benadering N(np, np(1-p) )- dus N(40, 36)-verdeeld
P(X <30) =P(X<29.5) (continuiteitscorrectie)

_p (X—40 _ 29.5-40\ _ _ _ 1 _ 1 _
=p ( =< ) ~P(Z<—175) = P(0 < Z <175) = — 04599 = 4.01%

Opgave 3
a. PX=0)=PX=2)=03enP(X=1)=04
Dus E(X) = 1 wegens symmetrie
Envar(X) = E(X?) —EX?=1[02-0.3+1%-04+22-03]-1%2=0.6
b. ,D(X, Y) — E(X);)—EX-EY
X0y
Hierin zijn EX = EY = 1 en oy = 0y = /0.6, omdat X en Y dezelfde verdeling hebben (zie a).
EXY)=YYx-y-P(X=xenY=y)=[1-141-2+2-142-2]-0.15=1.35

E(XY)—-EX-EY 1.35-1-1 7
Dus p(X,¥) = S8 = IR = B (~ 0.58)

Er is een matige positieve correlatie tussen het aantal zieken in de ochtend en de avondploeg.
c. EX+Y)=EX)+E({Y)=2en

var(X +Y) = var(X) + varY) + 2cov(X,Y) = 0.6 + 0.6 +2-0.35=1.9

d. P(Y=0|X=0)=W?z+:£=m=%=§ enevenzo: P(Y = 1|X = 0) =
1

E(Y|X=0)=2yP(Y=y|X=0)=0-§+1-§=3.
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Opgave 4
a. E(X) = % =2,dusA=0.5

P(X, >3) = [,”0.5e7%%%dx = —e~05%|2 s = e75 ~ 22.3%en

P(X;>5|X; >2)=P(X; >3) =223% wegens geheugenloosheid.
b. P(X;>3enX,>3) = P(X,>3) P(X,>3)=022312 ~ 5.0%
C. fx+x,(2) = ffooofxl(x) fx,(z —x)dx = foz 0.5e70-5% . 0.5 70-5(z=X) gy = fOZO.ZSe‘O'Sde

= 0.25e7952 . x|¥ZZ = 0.25ze %%, voor z > 0
P(X; + X, > 3) = [,70.25z¢%%dz = 0.5z - —e~*5?|22¢" + [.” 0.5¢~*%%dz (partiéle integratie)
=1.5e715 + —¢ 052|220 = 15715 + 715 = 2.5¢715 ~ 55.8%



d. X;+ X, + -+ X34 isvolgens de CLS bij benadering N (36 -2, 36" é) — verdeeld

P(Xy +Xg 4+ X35 > 90) ~ P (2> 94"1‘712) =1 - ®(1.5) = 1- 0.9332 = 6.7%
e. Fy(x) =P(—2In(U) <x) =PU = e %) =1 — F;(e™ %)
fe () = - Fy(x) = 0.5e705%f;, (e 705%)
0 <e %% < 1alsx > 0:danisf,(e™%5%) = 1 endus fyx(x) = 0.5e~%5* (anders is fx(x) = 0)
X is dus exponentieel verdeeld met parameter A = 0.5.

Opgave 5
X-8

a P(X<0)=P (W <Z%) =P(Z<-08) =1-®(0.8) = 1-0.7881 = 21.19%
c— c—8

b. PX<c)=P(2<E2) = (£2) =0.99, dus <=2 = 2.33, ofwel: ¢ = 8 + 10 - 2.33 = 31.3
10 10

10
uz = i = 8 en standaardafwijking oy = = = —— = /10

c. X is normaal verdeeld met Nl
= 0-8
P(X<0)=P(Z<Z5)=1-®(253) = 109943 = 0.57%



